

## "Спасти и сохранить"

Судьба девяноста храмов Приангарья под вопросом. На их восстановление федеральная казна пока не выделила средств. Реставраторам остается одно: искать меценатов. Специально для них организовали выставку "Спасти и сохранить".

"Святые угодники смотрят на наши дела. Когда грешат люди, тогда и икона начинает плакать. И вот иконы мироточат, показывая нам, что надо исправляться". Служители говорят: иконы мироточат не напрасно. Это началось, когда образы из музея привезли в реставрирующийся храм в поселке Урик. С тех пор прошло несколько лет, но церковь так и стоит в строительных лесах. Ремонт здесь затянулся. Нет средств, говорят специалисты Центра по сохранению культурного наследия. Тех денег, что выделили из федерального бюджета в прошлом году, хватило лишь на установку колокольни и шпаклевку стен снаружи.

Второй предел храма Спаса Нерукотворного. Последний раз его реставрировали еще до революции перед приездом цесаревича Николая. Два года назад затеяли новый ремонт. Но с таким финансированием, говорят местные служители, он продлится несколько десятков лет. А может, и больше.

В этом году на реставрацию храмов Приангарья из Москвы вообще не пришло ни копейки. Приходится ждать. И делать что-то своими силами. Вместо строителей послушники. Недавно сами поставили алтарь. На днях начнут внутренний ремонт первого этажа. Перед Пасхой нужно хотя бы побелить. "Вообще ничего нет. То, что нам дали, - доски в прошлом году на алтарь, больше ничего нет. Кирпич привезли какой-то старый. Не знаю, откуда он", - говорит Валерий Карнишин, послушник.

Причина того, что церкви в этом году не реставрируются, - изменение порядка финансирования. Раньше деньги выделяли через Министерство культуры. Сейчас этим занимается Московская патриархия. Она и должна направить средства на места. "Мы сейчас не можем сказать: много, больше или меньше. Но это будет отдельный список, отдельная программа. А все остальное останется то же самое. Контракты с подрядчиками, финансирование", - поясняет Валерий Корнилов, начальник службы заказчика ЦСН.

Чтобы найти спонсоров для восстановления храма в Урике и других церквей Приангарья, специалисты ЦСН организовали выставку. Продемонстрировали, что сделано и что предстоит сделать. Пока неизвестно, реставрация каких объектов продолжится. Скорее всего, говорят сотрудники ЦСН, только тех, которые имеют приход. Иными словами, есть люди в храме - значит, он нужен. Патриархия пообещала деньги выделить лишь на одну церковь. Остальным же остается надеяться на меценатов.

Автор: Артур Скальский © АС Байкал ТВ ПРИБАЙКАЛЬЕ, РОССИЯ 👁 1849 19.04.2005, 13:34 ✍ 156  
URL: <https://babr24.com/?ADE=21200> Bytes: 2521 / 2521 [Версия для печати](#)

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:  
- [Телеграм](#)  
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта